

# 多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月1日电 多国领导人和国际组织负责人向国家主席习近平致唁电并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

俄罗斯总统普京表示,江泽民同志对当代中国经济社会发展和国际地位提升作出了重要贡献。江泽民同志是俄罗斯的老朋友,为推动俄中关系提升至战略协作伙伴关系作出了重要贡献。我将永远铭记这样一位具有崇高威望和巨大个人魅力的政治家,请转达对江泽民同志亲属及全体友好中国人民的诚挚慰问。

老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦表示,江泽民同志为中国特色社会主义事业作出了重要贡献。江泽民同志是老挝党和人民的亲密朋友,为老中关系发展发挥了重要引领作用。我们对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼。

古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔表示,江泽民同志是卓越政治家和共产主义领导人,是古巴革命亲密的朋友。古巴向中国党、政府和人民致以最深切的哀悼。

文莱苏丹哈桑纳尔表示,江泽民主席为提升中国人民生活水平、领导国家成为稳定繁荣经济体作出了重要贡献,文方高度评价他对深化文中长期关系作出的贡献。

新加坡总统哈莉玛表示,江泽民主席领导中国持续推进经济改革,实现快速发展。在这悲痛时刻,我们的哀思与中国人民同在。

马尔代夫总统萨利赫表示,江泽民主席促进了中国经济社会快速发展,巩固了中国在国际舞台上重要贡献者的角色,将作为富有远见的领导人被铭记。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示,江泽民主席致力于中国国家发

展繁荣和国际影响力提升,为巩固哈中友谊作出重大贡献,将被两国人民永远铭记。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,塔方高度评价江泽民先生为中国发展及塔中关系所作重大贡献,他的逝世是一个重大损失。

白俄罗斯总统卢卡申科表示,江泽民主席带领中国人民实现繁荣富强,是白中关系的奠基者,为发展巩固白中关系作出积极贡献。

巴勒斯坦总统阿巴斯表示,我本人和巴勒斯坦人民永远铭记这位杰出领导者,他是巴勒斯坦人民、事业、合法权利的支持者,巴中两国关系的促进者,巴中建立外交关系的见证者。我谨代表巴勒斯坦国家和人民并以我个人名义,向中国共产党、中国政府、友好的中国人民以及逝者家属致以最深切的哀悼。

坦桑尼亚总统哈桑向中国共

产党、中国人民和江泽民主席的亲人致以深切慰问。

尼加拉瓜总统奥尔特加表示,江泽民主席留下的精神文化财富正在并将继续指引中国人民实现发展。习近平主席一定会以毋庸置疑的领导力和丰富的经验带领中国人民沿着中国特色社会主义道路胜利向前。

委内瑞拉总统马杜罗表示,江泽民同志同拉美和委内瑞拉人民结下深厚友谊,委方对其逝世表示深切哀悼。

捷克总统泽曼表示,江泽民主席推动中国经济改革取得重大成就,其功绩将被载入中国史册,我高度赞赏其促进中国经济发展与稳定的能力。

日本首相岸田文雄表示,江泽民主席推进中国改革开放,为中国发展作出了贡献,为推动日中关系发展发挥了重要作用。

新加坡总理李显龙表示,江泽民主席带领中国推进改革开放事业,指引中国融入全球经济并在世界舞台发挥重要作用,为拓展新中关系作出重要贡献,新加坡将长久深切铭记这位令人尊敬的朋友。

巴基斯坦总理夏巴兹表示,江泽民主席对强化巴中关系作出宝贵贡献,巴方将永远铭记这位伟大的朋友。

柬埔寨首相洪森对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

联合国秘书长古特雷斯表示,江泽民主席坚定不移倡导中国参与国际事务,推动中国取得巨大经济进步并成功加入世贸组织,领导中国主办了具有里程碑意义的联合国第四次世界妇女大会。我谨代表联合国向他的家人及中国政府和人民致以诚挚慰问。

欧洲理事会主席米歇尔对江泽民同志逝世表示诚挚哀悼。

## 不断提高科学精准防控能力 ——全国各地持续优化新冠肺炎疫情防控举措

新华社北京11月30日电 优化风险区域管理、完善核酸筛查方案、提高流行病学调查效率……连日来,全国各地结合疫情变化形势和各地实际情况,多地因时因势调整优化防控措施,不断提高科学精准防控能力。

### 快封快解、应解尽解

11月30日,广州海珠、天河、番禺、荔湾等区陆续发布通告,宣布解除所有疫情防控临时管控区。广州除划定的高风险区单元、楼栋外,其他区域按低风险区或常态化防控措施管理。

广州市卫生健康委副主任张屹在当天下午举行的新闻发布会上表示,为全面、准确、完整贯彻落实第九版防控方案和二十条优化措施要求,各区正在进一步优化防控措施。原则上将感染者居住地以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域划定为高风险区,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定,不得随意扩大。

近日,昆明等地也发布了解除临时管控区的公告。各地在封控管理中积极落实“快封快解、应解尽解”要求,努力减少疫情对经济社会发展和群众生产生活的影响。

石家庄市疫情防控总指挥部办公室发布通告,自12月1日起,

桥西区、长安区、裕华区、新华区、高新区、循环化工园区实施分区分级差异化防控,有序恢复生产生活秩序。

重庆11月30日召开疫情防控新闻发布会表示,重庆中心城区和梁平区将按照“分区分类、由点及面、逐步放开”思路,由各区根据疫情发展形势,实行差异化防控措施。其他区县在风险可控前提下,逐步实行常态化防控。

### 不重复检测、不加码检测

11月30日,广州、重庆、深圳等地均对核酸检测要求作出进一步优化,强调对风险岗位、重点人员开展核酸检测,不得扩大核酸检测范围,一般不按行政区域开展全员核酸检测。

重庆强调,“不重复检测、不加码检测”,同时设置常态化核酸检测点,满足群众核酸检测需求。

在科学评估效果的基础上,有针对性地对部分群体“精准免检”,不仅可以减少传播风险,还能有效节约资源。

继广州对特殊群体核酸检测方案作出调整后,沈阳、太原、北京等地也推出相关举措。

北京市政府新闻发言人徐和建介绍,自2022年11月30日起,对全市长期居家老人、居家办公和学习人员、婴幼儿等无社会面

活动的人员,如果无外出需求,可以不参加社区核酸筛查。

北京朝阳区针对新增病例大部分集中在城乡结合部、农村地区的情况,持续优化核酸检测“采、送、检、报、核”流程,加强全流程管理,提速提效,优先保障“十混一”混管阳检测。

### 精准开展流行病学调查

对密接、时空伴随,各地曾有多种判定,不同判定采取的防疫措施也各不相同。二十条优化措施要求,及时准确判定密切接触者,不再判定密接的密接。同时明确,对密切接触者,将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”。

落实二十条优化措施要求,广州、深圳、重庆等地11月30日分别作出相关部署,强调按照科学、精准原则开展流行病学调查,及时、准确判定密切接触者,不得随意扩大密切接触者甄别范围,不以后空伴随作为判定密切接触者的标准。

广州、深圳提出,“密切接触者原则上落实集中隔离观察,符合居家隔离条件的密切接触者实施居家隔离”。重庆也提出,对密切接触者,符合居家隔离条件的可居家隔离。

## 我省公布 2022年吉林美丽休闲乡村名单

近日,省农业农村厅组织开展了2022年吉林美丽休闲乡村申报工作。经乡村自愿申报、市(州)把关推荐、专家综合评审、网上公示等程序,长春市绿园区西新镇裴家村等18个村被认定为2022年吉林美丽休闲乡村。

全省各级农业农村主管

部门要加强指导服务,完善政策措施,强化宣传推介,积极打造农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足的和美乡村,让休闲农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园,为全面推进乡村振兴提供坚实支撑。

### 2022年吉林美丽休闲乡村名单

长春市 绿园区西新镇裴家村 莲花山生态旅游度假区 泉眼镇泉眼村	柳河县圣水镇泉眼村 辉南县庆阳镇向荣村
吉林市 永吉县金家满族乡伊勒门村	白山市 靖宇县花园口镇花园村
磐石市石嘴镇永丰村	松原市 扶余市永平乡九连山村
四平市 伊通满族自治县河源镇保南村	宁江区大洼镇房身村
伊通满族自治县景台镇绿化村	白城市 洮北区德顺蒙古族乡洮河村
辽源市 东丰县南屯镇榆林村	通榆县边昭镇佟家店村
西安区灯塔镇东孟村	延边州 延吉市朝阳川镇太兴村
通化市	敦化市官地镇黑背村 梅河口市 曙光镇西太平村

城市晚报全媒体记者 陆续

## 居家隔离和居家健康监测要配合管理

在当前的疫情防控要求下,居家隔离和居家健康监测人员应该配合落实哪些管理要求呢?对此,省疾控中心应急办副主任医师翟前前提示,居家隔离和居家健康监测人员应当按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和《优化调整疫情防控二十条措施》落实相关管理要求。

一是配合社区提供个人相关信息,便于属地按照“一户一档”或“一人一档”要求进行网格化管理。

二是按照疫情防控要求配合

做好核酸检测和健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状应立即报告。

三是居家隔离医学观察和居家健康监测应在社区医务人员指导下进行,单独居住或单间居住,尽量使用单独卫生间,做好个人防护,尽量减少与其他家庭成员接触。居家隔离医学观察期间不得外出,如因就医等确需外出人员,要向社区提出申请,经同意后安排专人专车,全程做好个人防护,落实闭环管理;居家健康监测期间非

必要不外出,如就医等特殊需求外出时应做好个人防护,尽量避免乘坐公共交通工具。

四是居家隔离人员的共同居住者或者陪护人员要一并遵守居家隔离医学观察的管理要求。在居家隔离期间严格做到不外出;尽量不进入居家隔离人员的房间,避免共用卫生间或生活用品等;不要选择有重症风险的老年人和患有基础性疾病人员作为居家隔离人员的陪护。

吉林日报记者 李开宇

## 孕产妇要做好心理调适

疫情期间,孕产妇可能会担心自己和宝宝的健康,有时还容易出现恐慌、焦虑以及抑郁等心理问题。那么,孕产妇应该怎样调节自己的情绪,维护自己的心理健康呢?

首先,要营造舒适环境,回避不良环境,尽量不外出,居家休息,营造一个安静、舒适、整洁的生活环境。合理安排生活,保持规律的生活作息,安排一些有意义的活动,学习孕产期相关知识,了解自身生理心理变化,做适当的家务和体育运动等,增加生活掌控感。

其次,应查看权威资讯,客观、真实地了解疫情相关信息,提升内心的确定感,避免

疫情所带来的过度恐慌和紧张。孕产妇处于生理和心理的特殊时期,在疫情影响下,更容易本能地感到紧张、恐慌甚至焦虑,学会接纳自己的情绪反应,减少自责等想法。

第三,在情绪不好时可以通过转移注意力,去做自己喜欢的事情,跟家人、朋友们倾诉宣泄,也可以寻求心理帮助,如阅读科普文章、心理热线咨询等方法获得情感支持,及时排遣不良情绪。此外,孕产妇应按照医生建议进行产检,去医院时不必过度紧张,做好自身和家属的防护,遵守医院的防控要求。

吉林日报记者 毕雪